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	 Triangeln har länge setts som en symbol för andlighet och för uppenbarandet av Guds 
väsen i yttervärlden. Den utgångspunkten ligger till grund för triangelarbetet. Sedan tri-
angelprojektet  inleddes 1937 har många tusentals trianglar bildats över hela världen. Var 
och en har genom åren bidragit till en levande och organisk utveckling av nätverket, och 
omslutit planeten i dess strålande aura.

	 De senaste åren har nätverk och nätverkande blivit vanliga vardagsord. Det finns nät-
verk för kommunikation mellan datorer på kontoret eller hemma, något som ger en  ögon-
blicklig elektronisk förbindelse på global nivå. Vi har telefon- och satellitnätverk som 
överför ljud och bild, vilket bryter ner tidens och rummets barriärer, så att vi kan ta emot 
bilder från det som händer var som helst på jorden. På en annan nivå sammanför nätverk 
eller nätverkande personer med likartade visioner eller intressen. På en ännu djupare nivå 
finns triangelnätverket, som knyter samman mänskligheten i en anda av god vilja, och 
fungerar som en vertikal kanal, genom vilken de högre energierna kan fylla på nätverket 
med ljus och kärlek.

	 Vi kan nog alla hålla med om att sådana energier behövs idag mer än nånsin för att 
leda mänskligheten in i en vidunderlig period av fred, stabilitet, samarbete och framför 
allt med riktiga mänskliga relationer. Vi verkar stå på tröskeln till ett makalöst genom-
brott för den mänskliga kreativiteten. Runtomkring oss ser vi bevis för att det gudom-
liga mönstret bryter fram och materialiseras i yttervärlden. Försoning och konfliktlösning 
är bara två av många progressiva tankar. Andra är hållbar utveckling, att minska eller 
eliminera tredje världens skuld, den enorma ökningen av antalet ngo:er, dvs av de grup-
per i samhället vars mångskiftande arbete är sammanlänkat i en vision av gemensamt 
samhällsansvar, och FN:s roll i detta arbete att tjäna helhetens bästa; allt detta är yttre 
symboler på mänsklighetens växande känslighet för de högre tankarna, för den gudom-
liga planens utbredning.

	 För att stödja dessa och andra genomgripande projekt i världen idag, så uppmanar vi 
den världsomspännande triangelgruppen att hjälpa till att bredda nätverket, så att ljuset 
kan skapa rätt förståelse och erkännande av alla människors verkliga behov och den 
sanna kärleken kan mobilisera människans kollektiva vilja att åstadkomma dessa föränd-
ringar. Alla som älskar triangelarbetet delar ansvaret för att se till att nätverket når upp till 
himlavalvet och ner i de tätaste jordiska planen, så att Guds överflödande ljus och kärlek 
befruktar den nya civilisationen och kulturen för allt livs välstånd på vår planet.
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Sedan tidernas morgon har människor hela 
tiden vägletts av släktets äldste, de befriade själar 
vars visioner och visdom har varit den käm-
pande mänsklighetens ljuspunkter. En gyllene 
tråd av andlig uppenbarelse genom det skrivna 
och talade ordet löper genom alla tiders mänsk-
liga tänkande. Stora andliga tänkare och läror 
har dykt upp från tid till annan och erbjudit en 
förvirrad värld andlig vägledning. Dessa gudom-
liga medlares roll har alltid varit att förankra 
“en dynamisk sanning, en kraftfull tankeform 
eller en magnetisk energivirvel i människornas 
värld.” Detta kraftfulla flöde av andlig energi 
till yttervärlden stimulerar det mänskliga tän-
kandet till att uttrycka någon gudomlig tanke, 
som med tiden ger upphov till en civilisation. 
Under mänsklighetens långa historia har många 
civilisationer kommit och gått, och var och en 
har bidragit till den samfällda mänskliga utveck-
lingen.

Det andliga sanningsflödet har traditionellt 
kommit österifrån. Det gamla Indiens heliga 
skrifter - Upanishaderna, Bhagavad Gita (Her-
rens sång) och Patanjalis Yoga Sutras - är 
andliga pärlor som bidragit till att uppenbara 
gudomens natur i universum och i den mänsk-
liga formen. Dzyans hemliga bok har också tind-
rat och glimmat, och i symbolisk form skildrat 
världsalltets, kosmos, och människans, antro-
pos, andliga utveckling. De egyptiska, grekiska, 
judekristna och islamiska andliga traditionerna 
har också bidragit till en djupare förståelse av 
livets andliga realiteter. Andra skildringar av den 
andliga verkligheten har likaledes berikat det 
mänskliga tänkandet, och gett många över hela 
världen inre mening och andlig ledning. Varje 
uppenbarelse av sanningen förmedlar en del av 
ett frambrytande andligt mönster.

De två största andliga lärarna i vår tid, Kris-

tus och Buddha, uppenbarade för mänskligheten 
att Gud är kärlek och att Gud är ljus. Dessa två 
sanningar har haft grundläggande betydelse för 
mänskligt tänkande och handlande. Som släkte 
har vi inte kommit längre idag än att precis bara 
börja se alla utlöpare av dessa uppenbarelser. 
Kärlek och god vilja hjälper oss att förstå de inre 
och de yttre världarna. Ljuset avslöjar också vårt 
globala hems sanna natur, med alla dess positiva 
och negativa aspekter, och manar mänskligheten 
att fördomsfritt se till de verkliga behoven i sam-
hället. 

Andra lysande karaktärer har gett mänsk-
ligheten andliga värden och filosofier, som klarat 
tidens påfrestningar. Herkules var en sådan släk-
tets tjänare, som i Herkules tolv storverk skild-
rade “vilka slags problem som måste lösas på 
återresan mot Gud”. Hermes kom också och för-
svann. Han var den förste store läraren, som 
betygade att han var “världens ljus”. Senare 
meddelade den store invigde Vyasa det enkla 
budskapet: Själen är odödlig. Dessa och andra 
stora tjänare av släktet, där Kristus och Buddha 
spänner över stora tidscykler, har förmedlat en 
medveten länk “från Gud ‘i den allra Högstes 
hemliga boning’ till den oansenligaste människa 
som lever, kämpar och sörjer på denna jord.”

Tidsåldrarnas heliga läror och filosofier har 
förlänat mänskligheten en andlig mognad, en 
förståelse och en känsla av ansvar mot oss själva 
och naturen, ett ansvar vi delar med Guds rike, 
som kallas släktets äldste. I alla världens and-
liga skrifter vävs en gyllene tråd, som binder 
dem till Faderns hus, Shamballa, säte för värl-
dens herre, som “känner sitt eget sinne, utstrålar 
den högsta kärlekskvaliteten och fokuserar sin 
vilja i sin egen höga boning inom det centrum 
där Guds vilja är känd.”

Den gyllene tråden
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När rätten vacklar och det onda segrar, då träder själv jag  fram, O Bharata. Jag 
föds på nytt i varje tidevarv till dygdens skydd, till lastens undergång, och för 
att lägga säker grund för rätten. 
	 Bhagavad Gita, Bok IV, vers 7-8, övers. Nino Runeberg



I vår tredje och sista artikel om världsfräl-
saren och världsläraren Kristus fokuserar vi på 
hans arbete såsom “den som hjälper och stöder 
de små”. I de tidigare artiklarna utforskade vi 
Kristi roll som “punkten i triangeln” och som 
“den som delar ut livets vatten”. 

Kristus står i centrum av triangeln, såsom 
“punkten i triangeln”, väcker människors hjär-
tan och utstrålar gudomliga energier från triang-
elns tre punkter till mänskligheten. Såsom “den 
som delar ut livets vatten” uttrycks Kristi arbete 
bäst med hans egna ord: “Jag har kommit för att 
de skall ha liv, och liv i överflöd.” Denna fas av 
arbetet rör genomförandet av vad som beskrivits 
som “universalitetens fullbordande kraft” och 
som gör att Kristus kan fullborda sin mission 
såsom världsläraren. Denna process kommer att 
leda till en mer öppen och kärleksfull relation 
mellan det mänskliga och det andliga naturriket.

När vi försöker förstå Kristi roll som “den 
som hjälper och stöder de små”, ger vi oss in i 
den aspekt av hans arbete som innebär att han 
stimulerar sina lärjungar till djupare faser av 
andlig medvetenhet. Meningen är att ge näring 
åt deras utveckling, som ska göra att de till 
slut kan “bli stöttepelare i Guds tempel” eller 
den gudomliga planens tjänare. Två händelser 
i evangelierna, nämligen Kristi förklaring på 
berget Karmel och korsfästelsen på Golgata 
skildrar intensivt den vidgade andliga medve-
tenhet som kommer att få upplevas av dem som 
Kristus ska hjälpa i den nya tidsåldern. I Kristi 
förvandling uppenbaras gudsnaturens utveckling 
genom en förvandlad personlighet. Den tanken 
underbyggs av Kristi egna ord: “Var fullkom-
liga, så som er fader i himlen är fullkomlig.” Och 
korsfästelsen, symbolen för Guds eviga offer 
nedsänkt i materien, avslöjar att gudomen bara 
kan uttrycka sig helt och fullt när den lägre natu-

ren är fri från materiens begränsningar. Dessa 
två etapper på den andliga vägen leder till sjä-
lens blomstrande härlighet i formen och fungerar 
som ett förebud om de än mer ofattbara andliga 
höjder som ligger bortom själens område, något 
som skildras i Kristi uppståndelse.

När Kristus i den kommande vattumanna-
cykeln förfinar det inre livet hos alla andligt 
polariserade tjänare kommer en närmare förbin-
delse med Faderns hus, Shamballa, att utvecklas. 
Denna lärjungarnas och världstjänarnas relation 
till Shamballa kommer att bidra till en djupare 
relation mellan de tre stora planetariska centren 
och som ett resultat knyts mänskligheten samman 
med naturen i en mer framstegsvänlig och har-
monisk symbios. Alla aspekter av det gudomliga 
livet på vår planet reagerar då med större käns-
lighet på Guds ‘okända’ syfte, som kommer att 
uppenbaras i all dess skönhet mot slutet av tids-
åldern.

I boken Kristi återkomst redogör Alice 
Bailey på ett stimulerande och inspirerande sätt 
för Kristi arbete i framtiden och hur vi som and-
liga tjänare kan bidra till att förbereda mänsk-
ligheten på denna enastående händelse. Vi kan 
hjälpa till genom att skapa riktiga relationer 
och så bidra till att frigöra de överflödande kär-
leks- och ljusenergierna i människosläktet. När 
mänsklighetens andliga längtan är tillräckligt 
fokuserad kommer Kristus än en gång att öppet 
vandra omkring med sin ‘hjord’, dvs den mänsk-
liga familjen, oavsett religion eller ras. “Herrens 
påbud har gått ut; Kristus är uppmärksam på 
mänsklighetens krav. Dessa krav växer och till-
tar för varje dag och vid en tidpunkt som ni inte 
har tänkt er, så kommer Han.”

Den som hjälper och stöder de små
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	 I det årliga kretsloppet finns tre andliga höjd-
punkter: påsken, wesak och Den goda viljans 
högtid. Genom att många individer och grupper 
över hela jorden hela tiden ihärdigt mediterar 
håller dessa högtider på att få en individuell för-
ankring i mänsklighetens medvetande.
	 I framtiden kommer alla människor med andlig 
läggning att fira samma helgdagar. Det kommer 
att leda till en koncentration av andliga krafter 
och en gemensam andlig strävan, plus en samti-
dig åkallan. Kraften i detta ligger i öppen dager. 
De tre årliga stora högtiderna är koncentrerade till 
de tre vårmånaderna, och leder till en förlängd 
andlig ansträngning som påverkar resten av året. 
De är:

	 Påsken. Detta är den återuppståndne 
levande Kristus högtid. Han är mänsklighetens 
lärare och den andliga hierarkins överhuvud. 
Han är uttrycket för Guds kärlek. Vid påskfull-
månen uppmärksammas den andliga hierarkin, 
som han leder, och betoningen ligger på Guds 
kärleksnatur. 
	
	 Wesak. Detta är Buddhas högtid. Buddha 
är den andliga länken mellan planetens högsta 
andliga center, Shamballa, och hierarkin. Han 
är uttrycket för Guds vishet, förkroppsligandet 
av ljus och det gudomliga syftets vägvisare. 

	 Den goda viljans högtid. Detta är hög-
tiden för den mänskliga andens längtan efter 
Gud, när den söker anpassa sig efter Guds vilja 
och försöker uttrycka riktiga mänskliga rela-
tioner. Varje världsböndag de senaste tvåtusen 
åren har Kristus stått inför hierarkin och inom 
synhåll för Shamballa. Han har stått där som 
representant för mänskligheten, som gudamän-
niskan, som ledaren för sitt folk och “som 
den förstfödde bland många bröder” (Rom. 
8:29). Varje år vid detta tillfälle har han predi-
kat Buddhas sista predikan för den församlade 
hierarkin. Det är därför en högtid av innerlig 
åkallan och av en naturlig längtan efter broder-
skap, efter mänsklig och andlig enighet. Den 
kallas också för världsböndagen.

	
	 Dessa tre högtider är en del av ett för mänsklig-
heten gemensamt andligt system, även om de ännu 
inte fungerar hundraprocentigt ihop. Men stun-
den närmar sig, då alla tre högtiderna kommer att 
firas över hela världen, och genom dem kommer 
vi att få en stor andlig enighet. Dessutom kommer 
effekterna av det stora närmande, som är på gång, 
att bli starkare över hela planeten genom mänsk-
lighetens förenade åkallan.
	 (Utdrag ur broschyren Tre andliga högtider)

Tre andliga högtider

Påsk					    7 april
Wesak				    6 maj
Kristushögtiden/världsböndagen	 5 juni

Triangelbulletinen är till för människor av god vilja. Den 
kommer ut fyra gånger om året på danska, engelska, 
franska, grekiska, holländska, italienska, polska, 
portugisiska, ryska, spanska, svenska och tyska. Trianglar 
är en verksamhetsgren inom Lucis Trust, en organisation 
som verkar för riktiga mänskliga relationer. Triangelarbetet 

finansieras enbart genom gåvor, och Bulletinen ges ut 
kostnadsfritt. Därför är varje gåva – stor eller liten – mycket 
välkommen. Gåvor till Lucis Trust kan sättas in på postgiro 
74267-6, då stöder du den internationella verksamheten. 
Om du vill bidra till att materialet kan ges ut på svenska 
kan du använda pg-numret nedan.
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